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Ordine del giorno delle sedute consiliari 

 
26 Marzo 2024 pomeridiana con inizio alle ore 15:00 e termine alle ore 20:00 
27 Marzo 2024 antimeridiana con inizio alle ore 9:30 e termine alle ore 14:00 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI DELL’ART. 20, 

COMMA 1, LETT.D), DEL REGOLAMENTO INTERNO 

 

  

Numero Titolo Consigliere proponente Risponde 

688 
In merito all'affidamento del servizio di cabotaggio marittimo di collegamento 
con le isole dell'Arcipelago toscano  

Landi  Assessore Baccelli  

 
INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 

Numero Titolo Consiglieri proponenti Risponde 

670 

In merito agli effetti e in particolare delle deformazioni indotte sui fabbricati 

e sulle infrastrutture dallo scavo meccanizzato delle gallerie del passante 

di Firenze. 

Galletti Presidente Giani 

683 

In merito alle recenti disposizioni del decreto del Presidente del Consiglio 

dei ministri concernenti la disciplina delle Zone logistiche semplificate, con 

particolare riferimento all' istituzione della ZLS Toscana. 

Gazzetti Assessore Marras 

685 
in merito alla riassegnazione dei sussidi a sostegno del servizio di 

collegamento marittimo fra le isole dell'arcipelago toscano 

Capecchi, Fantozzi, Petrucci, 

Torselli 
Assessore Baccelli 

687 

Testo 

sost 

In merito al funzionamento dell'Autorità Portuale Regionale Baldini Presidente Giani 
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Informativa n. 9 della Giunta regionale - Documento preliminare su “Piano di tutela delle acque della toscana - 
PTA (art. 121 del D.Lgs 152/2006) - Informativa al Consiglio regionale toscano ai sensi dell’art. 48 dello statuto A 

 

PROPOSTA DI RISOLUZIONE  

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

319 A In merito alle acque destinate al consumo umano Baldini, Meini 

 

ORDINI DEL GIORNO 

 

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

751 A Naturalizzazione e stombature dei corsi d'acqua Galletti 

752 A Sorgenti minerali e termali Galletti 

753 A Falde contaminate Galletti 

754 A 

Collegato alla Informativa n. 9 della Giunta regionale - Documento 

preliminare su "Piano di tutela delle acque della Toscana - PTA (art. 121 del 

D.lgs 152/2006) - Informativa al Consiglio regionale toscano ai sensi dell'art. 

48 dello Statuto 

Galletti 
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 Atto 
Num 

prop 
OGGETTO 

   UFFICIO DI PRESIDENZA  

 Pdd 398 Bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per il triennio 2024–2025-2026 - 3^ variazione. 

 

 

 

 Atto 
Num 
prop 

Oggetto Voto 
Parere 

1^ 
Comm. 

Parere 
Comm. 

Controllo 

Parere 
CAL 

Parere 
Comm. Pari 
opportunità 

Parere 
COPAS 

 
 

 

 
TERZA COMMISSIONE – SANITÀ E POLITICHE SOCIALI  

Testo 

sost 
PdL  103 

Modifiche alla legge regionale 22 gennaio 2014 n. 5 (Alienazione degli 
immobili di edilizia residenziale pubblica (ERP) finalizzata alla 
razionalizzazione e valorizzazione del patrimonio di ERP) 

Voto 

contrario 
    

 

Testo 

sost 
PdRis 116 In merito alla edilizia residenziale pubblica ERP 

Voto 

contrario 
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Comunicazione della Giunta regionale n. 21 in merito ai controlli sulla sicurezza sul lavoro in Toscana. B 
 

 

 

 

MOZIONE  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1586 B In merito alla prevenzione degli infortuni nei luoghi di lavoro Ceccarelli, Fratoni, Pescini, Bugetti, Anselmi, Sostegni, Niccolai, Pieroni, Bugliani 

 
 

 

 

 

MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1535 
In merito all'organizzazione di un tavolo finalizzato alla valutazione di una 
revisione dei criteri per l'ammissione degli ospiti degli "appartamenti per 
anziani" 

Galli, Ulmi 

1557 
In merito alla necessità di iniziative di opportunità e gestione dei rischi 
riguardanti l'intelligenza artificiale. 

Fantozzi, Petrucci 

1559 In merito alle prospettive dell'Ufficio Dogane di Arezzo Siena. Ceccarelli, Pescini, Mercanti, Paris, Niccolai, Rosignoli, De Robertis 

1606 
In merito alla costituzione di parte civile della Regione Toscana nel 
procedimento penale n. 5861/2020 R.G.N. R 

Landi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1618 
In merito alla rimodulazione delle risorse concernenti il riammodernamento 
delle strutture sanitarie prevista dal decreto-legge 2 marzo 2024, n. 19. 

Ceccarelli, Sostegni, Rosignoli, Pescini, Pieroni, Paris, Spadi, Niccolai, De Robertis, 

Bugetti, Anselmi, Fratoni, Vannucci, Benucci 

1627 
Sulla necessità del pagamento dei contributi una tantum in favore delle 
famiglie con figli minori disabili (l.r. 44/2022) regolarmente richiesti. 
Sull'opportunità della trasformazione della misura in legge 

Galletti 

1561 

In merito alla celere approvazione in Parlamento dell’AS n. 787 (Delega al 
Governo in materia di esercizio del diritto di voto in un comune situato in 
una regionale diversa da quella del comune di residenza, in caso di 
impedimenti per motivi di studio, lavoro, cure mediche o prestazione di 
assistenza familiare). 

Niccolai, Melio, Merlotti, Paris, Spadi, Sostegni, Gazzetti, Vannucci, Rosignoli, 

Pieroni, Puppa, Pescini, Ceccarelli 

1563 Sostegno del settore agro pastorale toscano Meini, Casucci 

1500 
In merito al Payback sui dispositivi medici ed alla necessità di 
salvaguardare continuità e qualità delle forniture al SSR. 

Galletti 

1503 
In merito alla revisione dei punti percentuali delle tabelle di invalidità civile 
relative alla patologia dell’endometriosi 

Melio, Sostegni, Niccolai, Rosignoli 

1515 
Sulla conversione dei piccoli ospedali toscani in centri di assistenza e 
urgenza 

Stella 

1517 Sulla modifica del criterio dell'altitudine del bando Custodi della Montagna Stella 

1520 

In merito all’attuazione sistematica e tempestiva, nelle scuole dell’obbligo 
primarie e secondarie toscane, di corsi di formazione di primo soccorso e di 
gestione/utilizzo del DAE (defibrillatore semiautomatico e automatico 
esterno). 

Veneri, Torselli, Fantozzi, Capecchi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1522 

In merito alla modifica del Decreto del Presidente della Repubblica 9 
ottobre 1990, n. 309, "Testo unico delle leggi in materia di disciplina degli 
stupefacenti e sostanze psicotrope, prevenzione, cura e riabilitazione dei 
relativi stati di tossicodipendenza" 

Veneri, Capecchi 

1526 
In merito all'introduzione del benessere animale nella denominazione e tra 
le relative competenze di uno specifico Commissario europeo. 

Melio, Sostegni, Bugliani, Pescini 

1527 
In merito alla dimensione delle etichette che riportano il termine minimo di 
conservazione o la data di scadenza dei prodotti alimentari preconfezionati 
o preimballati 

Veneri, Torselli, Petrucci, Capecchi, Fantozzi 

1528 In merito all'istituzione dei musei rurali per valorizzare le aree interne. Bartolini, Baldini 

1529 
In merito all'assegnazione di contributi in favore delle associazioni 
Combattentistiche, d'Arma e delle Forze dell'Ordine per la promozione della 
cultura della sicurezza 

Casucci 

1530 
In merito a politiche di sostegno agli insetti impollinatori e alla 
sensibilizzazione sul tema 

Meini, Landi 

1532 
In merito alla necessità di una disciplina per le attività di toelettatore di 
animali d'affezione 

Galli, Meini 

1534 In merito ai criteri di accesso ai corsi di laurea. Landi 

1538 
In merito alla riorganizzazione del comparto Emergenza-Urgenza, 
territoriale ed ospedaliero. 

Noferi 

1539 
In merito alla proroga della graduatoria per Collaboratore professionale 
Sanitario - Ostetrica. 

Petrucci 

1544 In merito alla realizzazione di nuovi forni crematori in Toscana Casucci 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1546 In merito a misure straordinarie a sostegno delle aziende apistiche toscane Fantozzi, Torselli, Capecchi, Petrucci, Tozzi 

1547 
In merito al piano di controllo della specie piccione (Columba livia forma 
domestica) 2022-2026 della Regione Toscana 

Veneri, Fantozzi 

1548 
In merito al divieto dell'uso del niqab e del burqa (veli integrali che lasciano 
scoperti soltanto gli occhi) nei luoghi pubblici, ed in particolare nei luoghi di 
lavoro 

Veneri, Petrucci, Fantozzi, Capecchi 

1549 In merito alle condizioni di detenzione di Ilaria Salis in Ungheria 
Ceccarelli, De Robertis, Gazzetti, Sostegni, Bugetti, Niccolai, Bugliani, Rosignoli, 

Paris, Giachi, Vannucci, Mercanti, Spadi, Fratoni, Pescini, Merlotti, Melio 

1556 In merito al progetto di stazione "Alta Velocità" a Creti. Galletti 

1558 
In merito all'individuazione di una giornata specifica finalizzata alla 
sensibilizzazione sui rischi della "iperconnessione". 

Mercanti, Pescini, Ceccarelli, Fratoni, Pieroni, Benucci, Spadi, Rosignoli, Puppa, 

Sostegni, Niccolai 

1567 Per il Riconoscimento dello Stato della Palestina Noferi 

1570 
In merito all'istituzione, da parte del Governo, della Zona Logistica 
Semplificata (ZLS) per le aree individuate dalla Regione Toscana 

Gazzetti, Paris, Bugetti, Bugliani, Ceccarelli 

1571 
In merito al contrasto delle potenziali ingerenze straniere nei processi 
democratici dei Paesi facenti parte dell'Unione europea, anche in vista delle 
prossime elezioni europee del 2024. 

Mercanti, Ceccarelli, De Robertis, Spadi, Paris, Puppa, Bugliani, Niccolai, Pescini 

1572 
In merito al sostegno dei Progetti integrati di filiera (PIF) nell'ambito del 
nuovo ciclo di programmazione comunitaria e della relativa politica agricola 
comune 

Sostegni, Bugliani, Spadi, Niccolai, Pescini, Fratoni, Paris, Pieroni, Mercanti, 

Rosignoli, Benucci, Merlotti, Puppa, Ceccarelli, Bugetti 

1574 In merito alle prospettive delle scuole di Musica. 
Giachi, Paris, Rosignoli, Mercanti, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, Bugetti, Vannucci, 

Merlotti, Benucci, Spadi, Puppa 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1575 
In merito all'estensione della gratuità del biglietto di ingresso ai luoghi della 
cultura per tutti coloro che si trovano in condizione di disoccupazione. 

Giachi, Melio, Fratoni, Merlotti, Pieroni, Sostegni 

1576 
In merito ai piani di prevenzione ed alla cura del linfedema e di altre 
patologie correlate al sistema linfatico. 

Vannucci, Giachi, Melio, Sostegni, Bugliani, Spadi, Pescini, Mercanti, Benucci, 

Rosignoli 

1577 
In merito all'introduzione del "benessere animale" nella denominazione e tra 
le relative competenze di uno specifico Commissario europeo. 

Melio, Sostegni, Bugliani, Pescini 

1578 

In merito all'introduzione di una disciplina nazionale finalizzata all'istituzione 
del congedo scolastico e lavorativo per le studentesse e le donne lavoratrici 
che soffrono di disturbi dolorosi associati al periodo mestruale 
(dismenorrea). 

Melio, Paris, Niccolai 

1579 In merito ad un uso consapevole degli impianti termici di climatizzazione. Giachi, Bugliani 

1580 
In merito alle modifiche apportate alla proposta di direttiva dell'Unione 
europea sulla lotta alla violenza contro le donne e alla violenza domestica 
(COM/2022/105) - 2022/0066 (COD). 

Rosignoli, Gazzetti, Niccolai, Vannucci, De Robertis, Ceccarelli, Pescini, Merlotti, 

Fratoni, Bugliani, Paris, Spadi, Bugetti, Giachi, Mercanti 

1581 
In merito all'estensione del diritto ad usufruire del servizio di trasporto 
ferroviario regionale a tariffe scontate per i giovani studenti 

Scaramelli, Sguanci 

1582 Riduzione tassa automobilistica con domiciliazione bancaria Stella 

1587 
In merito alla necessità di rendere celermente operativa la Commissione di 
inchiesta parlamentare, istituita il 17 ottobre 2023, sulla strage del Moby 
Prince 

Gazzetti, Niccolai, Ceccarelli, Fratoni, Bugliani, De Robertis, Merlotti, Bugetti 

1584 In merito al pesce siluro (Silurus glanis) Veneri, Petrucci, Capecchi 

1588 
In merito all'incremento dei ricoveri per patologie psichiatriche nella 
popolazione giovanile (15 - 19 anni). 

Petrucci 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1591 
In relazione alla modifica dei key concepts ed al rischio per la 
sopravvivenza e conservazione della specie e dei valori della biodiversità 

Galletti 

1592 
Promozione degli interventi della Regione Toscana per il raggiungimento 
degli obiettivi individuati nel Global Biodiversity Framework 

Galletti 

1593 
In merito alla circolazione mezzi a motore nelle aree di cui all'articolo 2 
comma 2 della LR 48/94 

Galletti 

1595 In merito alla Proposta di Direttiva UE sulla violenza di genere Galletti, Noferi 

1596 

In merito all'esito del Concorso finalizzato al reclutamento del personale 
docente per i posti comuni e di sostegno della scuola dell'infanzia e 
primaria indetto nel 2020, con particolare riferimento all'esigenza di 
salvaguardare la continuità didattica. 

Niccolai, Giachi, Spadi, Rosignoli, Merlotti, Bugetti, Puppa, Pieroni, Ceccarelli, 

Bugliani 

1599 
Sul sostegno al lavoro degli agricoltori, sulla riduzione degli oneri burocratici 
e sulla revisione della Pac 

Tozzi 

1600 In merito alla costituzione di un Tavolo di crisi per il sistema Moda Meini 

1601 
In merito alla sensibilizzazione della cittadinanza sul tema della violenza 
domestica 

Landi 

1603 In merito alla situazione del Corridoio Tirrenico Landi 

1604 
In merito alla previsione di misure a sostengo della rete di vendita dei 
giornali 

Gazzetti, Bugetti, Ceccarelli, Pescini, Fratoni, Sostegni, Paris, Pieroni, Bugliani 

1607 In merito alla redazione del bilancio dell'acquifero del Monte Amiata Noferi 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1608 
In merito alla situazione ed alle prospettive occupazionali dello stabilimento 
QF, ex GKN, di Campi Bisenzio 

Merlotti, Ceccarelli, Pescini, Bugetti, Fratoni, Spadi, Bugliani, Niccolai, Anselmi, 

Benucci, Rosignoli, Sostegni 

1610 In merito al sostegno degli allevamenti di carne chianina in Toscana Casucci 

1611 In merito alla struttura tariffaria regionale del TPL. Bugetti, Bugliani 

1612 
In merito all'utilizzo della Citizen Science nel monitoraggio del lupo 
mediante fototrappolaggio massivo 

Fantozzi, Petrucci, Veneri 

1613 
In merito alle prospettive degli strumenti di contrasto al fenomeno del 
disagio abitativo 

Sostegni, Ceccarelli, Pieroni, Benucci, Fratoni, Merlotti, Gazzetti, Bugetti, Paris, 

Rosignoli, Spadi, Puppa, Niccolai, Mercanti 

1615 Sulle aggressioni al personale sanitario. Stella 

1616 
In merito alla richiesta che anche la Regione Toscana adotti un proprio 
Regolamento in materia di servizi funebri, cimiteriali ed obitoriali. 

Sguanci 

1617 
In merito alle azioni aventi ad oggetto le infezioni sessualmente trasmesse 
(IST) in un'ottica di cittadinanza responsabile. 

Melio 

1619 
Sulla non interoperabilità interregionale esenzione bollo auto per veicoli 
nucleo familiare persona con disabilità. 

Galletti 

1620 
In merito all'uniformità di applicazione della DGRT n. 1481/2023 sul 
territorio regionale. 

Torselli, Capecchi, Fantozzi, Petrucci 

1621 Promozione e sostegno servizio taxi attrezzato al trasporto disabili Capecchi, Fantozzi, Torselli 

1622 
Promozione ed implementazione del sistema di prevenzione per 
l'attraversamento di animali selvatici mediante il progetto safe crossing 

Capecchi, Fantozzi, Torselli 
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MOZIONI  

 

Numero 

 

 

Titolo 

 

 

Consiglieri proponenti 

 

1623 
In merito all'introduzione dell'educazione al rapporto con gli animali nelle 
scuole toscane 

Casucci 

1624 
In merito alla necessità di incrementare le risorse del Fondo per il concorso 
finanziario dello Stato agli oneri del trasporto pubblico locale, anche 
ferroviario, nelle regioni a statuto ordinario 

Gazzetti, Merlotti, Pescini, Ceccarelli, De Robertis, Niccolai, Paris, Fratoni, Giachi, 

Bugetti, Pieroni, Bugliani, Rosignoli, Sostegni 

1625 
In merito ai livelli qualitativi del servizio ferroviario regionale in relazione al 
Contratto di servizio sottoscritto tra Regione Toscana e Trenitalia S.p.A. nel 
2019 

Ceccarelli, De Robertis, Pescini, Niccolai, Paris, Gazzetti, Benucci, Fratoni, Merlotti, 

Bugetti, Bugliani, Pieroni, Spadi, Rosignoli, Sostegni 

1626 In merito alla situazione ed alle prospettive del comparto moda in Toscana 
Merlotti, Sostegni, Pescini, Ceccarelli, De Robertis, Paris, Benucci, Fratoni, Bugetti, 

Bugliani, Pieroni, Spadi 

 

Atti collegati: A B
 

 


